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AXKHXEIX MHXANIKHZX II (XEIPA QO°)

1
1. Ymoloyiote to petaocynpatioud Legendre g(p) g f(v) = Evz +av. Tt puowd cvotnua

weprypheet - Xapidtoviavy, avt;  Ymoloyiote to petooynuotiond Legendre g

f(V)==bJ1-v? ,yia —1=sv =1 «kar b > 0. Tt pvoKd GOOTNHO TEPLYPAPEL 1] XOATOVIOVT
ouTn;
2. Ymoloyiote 1 Adaykpoviovy ovvapmmon mov  ovtiotoyel ot Xapiltoviavn
2

H(q,p)=p7+psinq-

3. Amodeifte OTL av 1KOVOTOWOLVTOL Ol KOVOVIKEG eElomoelg tov  Xdpktov tote Ha
wavortotovvtot avtopato Kot o eElowoelg Euler-Lagrange.
4. Enuetoxn palo kwveitor oto eminedo vd v enidpaocmn kevipikng dvvaung f(r). H kivnon

TEPLYPAPETAL GE TOMKEG cLVTETAYUEVES (7,0). Yoloyiote T XapAtoviavr cuvaptnon Kot

YPAYTE TIG EE1I0MGELS TOL XAMATOV.
5. Oewpnote éva erevBepo copatido pdlag m mov kiveiton 6to emimedo x —y. Avii TV

KOPTECIOVOV GULVIETOYUEVOV X KOU ) EMAEYOLUE VO, TEPIYPAYOLUE TNV Kivnom oTig
TEPIOTPEPOLLEVEC CUVTETOYIEVEG E =xcoswt + ysinwt , N = ycoswt — xsin wrt .
[Mopatnpnote 6TL x =& coswt —nsinwt, y =Esinwt +ncoswt . o) I'payte ™ Aaykpaviiovn
GULVAPTNOT TOL GOUATIOIOV OTIG cvvtetaypéves & kat 1 Kot TG e€lomoelg Euler-Lagrange

mov démovv Vv kivinon. B) Yroloyiote t Xapiktoviavn covaptnon H mov avtictoyyel o
avtn ™ Aokypaviiovn. v) Mropeite va Bpeite v T €vO¢ OLOYEVOUG LAYV TIKOD TTESTIOL
wote M Topamdve XOUATOVIOVY Vo, TEPLYPAPEL TNV €mimedn kivnom &vOC QOPTIGUEVOL
COUATIOON HEGH OTO PayVNTIKO oVTO medio, kabeto 610 emimedo kivnong, 6to omoio opa
emmAEOV €vag OvTESTPAUUEVOS (am®ONTIKOC) OappovVIKOS Talovtots. 8) Awutnpeiton m

1
KvnTikn evépyea K = 5(5(2 + %) ; Awwpeiton  Xapltoviovy H ;

6. YmoAloyiote tn XopAtoviavi) Guvaptnon yuo £vo QOPTICUEVO CGOUOTIO Tov Kiveitol o€
NAEKTPIKO Ko poyvntikd medio. ['payte Tic Kavovikég eE10maelg TOv XAUATOV TOV OLETOVV
v Kivnon tov copatidiov.

7. Tpayte o Aaykpoviiovy cuvaptnon mov OEMEL TN Kiviien TOL OPLOVIKOD TAAOVTMOTY LE
andoPeon (€xete der ™ Aoaykpavilovy ovT GLVAPTNON GE TPONYOVUEVN (OKNOM).
Ymoloyiote tnv XapAtoviav GuvapTnon Tov avTiototyel oe avt t Aaykpoviiovn.

1
8. 'Eotw n XopAtoviovy cuvapton H = E(p2 +w’q’ ] Ipayte 11 £16MOES Tov XAMATOV

dt

nivako, R. Tpéyte ™ Aon om popen &(¢) = e™£(0), kar vroroyiote tov mivaxe e .
[Ipocdopicte ™ BEom KoL THV OpUN| TN YPOVIKY| GTIYUN ¢, KOl GYESAGTE TNV TPOYLAL GTO
YDPO TOV PAGEDV.

9. H otpogopun} evoc copatdiov sivar L =7x p. Yroloyiote tqv oykdAn Poisson [L,.L,],

yw. T omAn € = (q) oTN HopYN a = RE , 6mov R sivon évog mivakag 2 x 2. Bpéote tov
p

omov L, m i-006TM cuvicTopévn ToL dtavicuatog g otpogopung. H olikn otpopopun mg



10.

11.

mpoc TV apyf Tov atdvev n copatdiov sivar L = EF,. xp,. Ymoloylote nv oykOAN

Poisson [L,,L ].

H Aaykpaviiov] ehevBepov oyetikiotikov copotidiov mov Kiveiton oty gvbeio eivon
.2

L(x) = —mc> 1=

~ , 0mov xm Béom 1oL cwpatdiov oy gubeio. Ymobiote 6TL 670
c

ocopatidolo  aokeitor  térow  dvvoun  wote 1M Aaykpaviiovy  va givon

2
1
L(x,%) = —znc*21/1—x—2 —Ema)zxz. Ipayte T XoMUATOVIOVH GUVAPTNGT TOL COUATISIOV.
c

Awmpeitar n Xapdtoviavn koatd v kivnon; [low n T ™¢ o) 0tav 1 ToyLTNTO TOL
copatdiov eivor undév ko  B) otav Ppioketonr oty apyn TV afdveOv GTO YDOPO TOV
edocwv; Acgiéte o0t M mepilodog G TOAdvTong pmopet va  tefel omv  €€ng

% 2 s 2
uop(pﬁ:T=i\/zfd¢9 E-(E-mc )sin” 6 , omov E mn evépyewn tOL
co \ms |£E+ me*) - (E —mc*)sin’ H:F

copatdiov. EmPePoardote 11 n mepiodog g kivnong telvel 0T UN-GYETIKIGTIKY TN TNG
OTOV 1 TOYOTNTO ELVOL LUKPT] GYETIKE LLE TN TOYVTNTA TOL PAOTOG.

Metaoynpatiopot Legendre ot Oeppodvvopukn: H  Ogppodvvopkr koatdotaon evog
BeproduvopKoy GLGTAUATOS UTopel var TPOGAOPIoTEL amd VO HOVO €K TMV TECCAPWOV
petafAntav p (nieom), V (6yxoc), T (Bepupokpacia), S (evrpomia). And tov lo vopo g
Bepprodvvapukng woydel 0T

dU =TdS - pdV
H ecmtepucn evépyeia U umopel va BempnBei Aowdv cuvaptnon twv S kot V. Na dei&ete 0T1

. . , . , U
n mieon 6vtag Kol avT cvvaptnon tov S kot V, givar —| =-p.

N

=V.

N

, . . . , . 0H
H evBoalimio pe ) ogpd g eivan ocvuvaptnon tov S, p kot Kavomotel ) oxéon —

H
[Ipocdopiote v H kou d0gilte Ot (Z—

p
H elebbepn evépyewo Gibbs G eivor ocvuvapmmon tov p, T Kol KOvVOmolel Tn oyéon

96 = -§. Illpocdopiote v G ko dei&te OTL 96 =V.
aT|, p|,

A
H ocvvéptnon Helmholtz 4 givor cuvéptnon tov 7, V kot ikavomotet ) oyéon oA __ p.

T

A
[Ipocdopiote v 4 Kou dgi&te OtL o4

vV



